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Οδηγίες για τον υπολογισμό Επιδόματος Αδείας 

 

Πως υπολογίζεται το Επίδομα αδείας. 

Το επίδομα αδείας υπολογίζεται με τον ίδιο ακριβώς τρόπο που υπολογίζονται οι αποδοχές αδείας, με μόνο 

περιορισμό, ότι δεν μπορεί να υπερβαίνει το μισό των μηνιαίων αποδοχών για τους υπαλλήλους και τα 13 

ημερομίσθια για τους εργάτες. 

Στο επίδομα αδείας δεν υπάρχει προσαύξηση 0,04166 όπως στα Δώρα. 

Στο πρώτο ημερολογιακό έτος που προσλαμβάνεται ο εργαζόμενος, ο εργοδότης υποχρεούται να του 

χορηγήσει και να εξαντλήσει την οφειλόμενη άδεια αναψυχής μέχρι το πρώτο τρίμηνο του επομένου 

ημερολογιακού έτους (Ν 4808/2021 άρθρο 61), σύμφωνα με τον χρόνο απασχόλησης. Κάθε εργαζόμενος 

με σχέση εργασίας αορίστου ή ορισμένου χρόνου, δικαιούται από την έναρξη της εργασίας του μέχρι τη 

συμπλήρωση δωδεκαμήνου να λάβει το ποσοστό της αδείας του. Η αναλογία αυτή υπολογίζεται βάσει 20 

εργασίμων ημερών ετήσιας άδειας για όσους εργάζονται επί πέντε μέρες την εβδομάδα και 24 εργασίμων 

ημερών για όσους εργάζονται έξι μέρες την εβδομάδα. 

Στο δεύτερο ημερολογιακό έτος, αφού ο εργαζόμενος συμπληρώσει δωδεκάμηνη εργασία, δικαιούται άδεια 

21 ημερών σε πενθήμερη απασχόληση και 25 ημερών σε εξαήμερη απασχόληση. 

Για το τρίτο και τα επόμενα εργασιακά έτη ο εργαζόμενος δικαιούται από την 1η Ιανουαρίου κάθε έτους την 

κανονική ετήσια άδειά του με αποδοχές, δηλαδή 22 ημέρες για πενθήμερη εργασία και 26 ημέρες για 

εξαήμερη. 

Μετά τη συμπλήρωση 10 ετών εργασίας στον ίδιο εργοδότη ή προϋπηρεσίας 12 ετών σε οποιοδήποτε 

εργοδότη ο εργαζόμενος δικαιούται άδεια 25 εργασίμων ημερών, αν απασχολείται 5 ημέρες την εβδομάδα 

και 30 εργασίμων ημερών, αν απασχολείται 6 μέρες την εβδομάδα. 

Μετά την συμπλήρωση 25ετούς υπηρεσίας σε οποιοδήποτε εργοδότη οι εργαζόμενοι δικαιούνται μία 

επιπλέον ημέρα αδείας, δηλαδή 26 ημέρες για πενθήμερη εργασία και 31 μέρες για εξαήμερη εργασία. 

 
Χρόνος χορήγησης 

Το επίδομα αδείας χορηγείται πριν ο εργαζόμενος λάβει την κανονική του άδεια. Σε περίπτωση τμηματικής 

χορήγησης της άδειας μπορεί ο εργοδότης να χορηγεί και το ανάλογο τμήμα του επιδόματος. Κατά 

συνέπεια μπορούμε μέσα στο έτος να έχουμε πολλαπλές καταβολές επιδόματος άδειας μέχρι τη 

συμπλήρωση μισού μισθού. 

Οδηγίες χειρισμού. 

Σιγουρευόμαστε ότι προηγούμενα επιδόματα αδείας που έχουμε χορηγήσει πχ σε αποχωρήσαντες, 

είναι ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΑ (βλ. Κλείδωμα περιόδου). 

 

Από το μενού της εφαρμογής επιλέγετε Μισθοδοσία -> Καταχωρήσεις -> Επίδομα αδείας. 

Για μήνα πληρωμής επιλέγετε τον επιθυμητό (πχ Ιούλιος). 

 

https://www.kepea.gr/aarticle.php?id=76
https://e-dataware.gr/WebHelp/scr/Kleidoma_Periodou.htm
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Στη συνέχεια πατάτε το κουμπί πάνω αριστερά «Εμφάνιση». 

Στην οθόνη εμφανίζεται αυτόματα ο υπολογισμός με τις ημέρες που δικαιούται ο κάθε εργαζόμενος 

σύμφωνα με το διάστημα εργασίας στο ημερολογιακό έτος και την ημερομηνία πρόσληψης πχ αν βρίσκεται 

στα δύο πρώτα εργασιακά έτη όπου δικαιούται αναλογία. 

Οι δύο τελευταίες στήλες εμφανίζουν τυχόν επιπλέον ποσά (προσαυξήσεις) που μπορεί να προέρχονται 

από υπερωρίες ή λοιπές αμοιβές και συνυπολογίζονται στο επίδομα. Με διπλό κλικ πάνω σε κάθε ποσό, 

μπορούμε να δούμε από ποιες λοιπές αμοιβές προέκυψε η προσαύξηση. 

 

 

 

Τέλος πατάμε αποθήκευση (δισκέττα) και είμαστε έτοιμοι. 

 

Σε περίπτωση που έχει ήδη λάβει προγενέστερα, τμήμα του επιδόματος ο εργαζόμενος, για να μου 

υπολογίσει το πρόγραμμα την διαφορά που δικαιούται έως σήμερα, θα πρέπει η μισθοδοτική 

περίοδος «14 Επίδομα αδείας» να είναι κλειδωμένη και να επιλέξουμε την περίοδο «Εκκαθάριση 

επιδόματος αδείας». 

Υπάρχει περίπτωση η εκκαθάριση επιδόματος αδείας να βγάλει μήνυμα για αρνητικές ημέρες. Αυτό 

συνήθως συμβαίνει εάν έχουμε δώσει επίδομα (πχ 12,5 ημέρες) σε εργαζόμενο και αποχωρεί πριν 

συμπληρώσει ικανό διάστημα, οπότε πήρε παραπάνω από όσο δικαιούνταν.  

 


